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8th GOING TO 9th 

[SAMPLE PAPERS] 

अनुदेश 

सामाɊ
इस Ůʲ पũ मŐ पांच भाग से

इस Ůʲ पũ मŐ कवर पृʿ सिहत पृʿ शािमल हœ।
इस Ůʲ पũ मŐ कुल 40 Ůʲ है मŐ  Ůʲ, 
मŐ Ůʲ, मŐ 6 Ůʲ, Math मŐ 15 Ůʲ,  
मŐ 5 Ůʲ ) शािमल हœ।
Ůʲ पũ मŐ रफ़ करने के िलए Ůȑेक पृʿ के नीचे įरƅ ˕ान
िदये गये हœ। रफ़ करने के िलए कोई अितįरƅ कागज पũ 
नही ं दी जाएगी।
िकसी भी ŝप मŐ खाली कागजात, İƑपबोडŊ, लॉगटेबल, 
िवसपŎ गणक, कैलकुलेटर, मोबाइल फोन, पेजर और 
इलेƃŌ ॉिनक गैजेट्स की अनुमित नही ंहै।

ऑिɐकल माकŊ įरकॉिưशन शीट अलग से Ůदान की
जाएगी।

पर जवाब दŐ
सभी भागों मŐ Ůȑेक Ůʲ मŐ िवकʙ होगें िजसमŐ से केवल
एक िवकʙ सही होगा।
केवल बॉल पेन नीला या कला के साथ बुलबुले को भरŐ  ।

भरना
शीट पर सभी िववरण ठीक से और पूरी तरह से भरŐ

अɊथा आपके की जांच नही ंकी जाएगी।
पंजीकरण संƥा या बॉƛ मŐ कुछ भी न िलखŐ न बारकोड से
छेड़छाड़ करŐ ।
अंकन पȠित
Ůȑेक सही उȅर के िलए आपको अंकों िदये जायŐगे यिद
आप केवल सही उȅर के िलए बबल को काला करते हœ ।
और यिद कोई बबल नही ंभरी है तो शूɊ अंक। अɊ सभी
मामलों मŐ माइनस एक िदये जायŐगे ।
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SECTION – A : PHYSICS / भौǓतक ͪव£ान 

1. A spring balance is attached to a lever of negligible mass as shown in the diagram. A 
body of mass 10 kgwt hangs from the lever. The reading of the spring balance is 
_______ kgwt. 

 एक िèĤंग संतलुन, नगÖय ġåयमान के लȣवर से जुड़ा हुआ है जसैा ͩक ͬचğ मɅ Ǒदखाया गया 

है। 10 ͩकलो ġåयमान का एक ͪपडं लȣवर से लटका हुआ है। िèĤंग संतलुन का पठन .......... 

ͩकलो होगा। 

 (A) 2 (B) 5 (C) 6 (D) 3.5 

2. Friction can be reduced by 

 ͩकसके ɮवारा घष[ण को कम ͩकया जा सकता है 

 (A) the use of lubricants/èनेहक के उपयोग से 

 (B) polishing surfaces/सतह को पॉͧलश करना 

 (C) by increasing the height/ऊंचाई को बढ़ाकर  

 (D) Both (A) and (B) / (A) और (B) दोनɉ 

3. If a force of 50 N is applied on a body and it is still at rest, then find the magnitude of 
static frictional force acting on it. 

 यǑद ͩकसी ͪपडं पर 50 N का बल लगाया जाता है और वह अभी भी ͪवĮाम मɅ है, तो उस पर 

काय[ करने वाले èथैǓतक घष[ण बल का पǐरमाण £ात कȧिजये। 

 (A) 0.5 N (B) 50 N (C) 500 N (D) 5000 N 

4. A force 50 N acts on a block A of mass 3 kg which is in contact with a block B of mass 
2 kg, as shown in the figure. Find the forces acting on A and B. Will the same forces 
act on A and B if instead of applying the force to A, it is applied to B? 

 50 N का बल 3 ͩकलोĒाम ġåयमान के Þलॉक A पर काय[ करता है जो 2 ͩकलोĒाम ġåयमान 

के Þलॉक B के संपक[  मɅ है, जसैा ͩक आकृǓत मɅ Ǒदखाया गया है। A और B पर काय[ करने 
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वाले बल £ात कȧिजये। Èया वहȣ बल A और B पर काय[ करɅगे यǑद A पर बल लगाने के 

बजाय, इसे B पर लगाया जाय? 

 

 

 (A) 50 – FB (B) 30 – FB (C) 20 – FB (D) 10 – FB 

5. A cuboid has dimensions as shown. If the mass of the block is 2 kg, find the minimum 
and maximum pressure it exerts as the orientation of the body is changed. 

 एक घनाभ मɅ आयाम ͬचğ मɅ Ǒदखाये अनसुार है। यǑद Þलॉक का ġåयमान 2 ͩकलो है, तो 

घनाभ के आǐरएंटेशन को बदलने पर Ûयूनतम और अͬधकतम दबाव £ात कȧिजये। 

 

 

 (A) 2920 N m–1 (B) 3920 N m–1
 (C) 4920 N m–1 (D) 5920 N m–1

 

6. A body weighs 20 N in water and 30 N in a liquid. The actual weight of the body is 40 
N, then find the specific gravity of the liquid. 

 एक ͪपडं का वजन पानी मɅ 20 N और एक तरल मɅ 30 N है तथा ͪपडं का वाèतͪवक वजन 

40 N है, तो तरल का ͪवͧशçट गुǽ×व £ात कȧिजये। 

 (A) 4.5 (B) 3.5 (C) 1.5 (D) 0.5 

7. A body weighs 20 N in water and its relative density is 3. Find the weight of the body in 
air. 

 एक ͪपडं का वजन पानी मɅ 20 Ûयूटन है और इसका सापे¢ घन×व 3 है। हवा मɅ ͪपडं का 

वजन £ात कȧिजए। 

 (A) 30 N (B) 40 N (C) 50 N (D) 60 N 
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SECTION - B : CHEMISTRY / रसायन शाèğ 
 
8. Larva of silk moth secrets a stricky fluid from. 

 रेशम कȧट का लावा[ कहाँ से एक ͬचपͬचपा तरल पदाथ[ को İाͪवत करता है। 

 (A) Its salivary glands/लार Ēंͬथयां (B) its pancreas/अÊÛयाशय 

 (C) its liver/यकृत   (D) Endocrine glands/अतंःİावी Ēंͬथयां 

9. Which is a natural material? /इनमɅ कौन ĤाकृǓतक पदाथ[ है? 

 (A) Steel/इèपात (B) Nylon/नाइलोन (C) Marble/संगमरमर (D) Plastic/Üलािèटक 

10. The strongest synthetic fibre is 

 सबसे मजबूत ͧसथेंǑटक फाइबर है .............. 

 (A) nylon/नाइलोन   (B) rayon/रेयॉन  

 (C) polyester/पॉͧलएèटर  (D) acrylic/एͩĐͧलक 

11. Melamine is  

 मेलामाइन है .............. 

 (A) Thermoplastic polymer/थमɟÜ लािèटक बहुलक  

 (B) thermosetting polymer/थमȾसेǑटगं बहुलक 

 (C) fibre/फाइबर  

 (D) elastomer/इलाèटोमर 

12. Bakelite is an example of 

 बेकेलाइट .................. का एक उदाहरण है। 

 (A) Fibre/फाइबर    

 (B) elastomer/इलाèटोमर 

 (C) nylon/नाइलोन    

 (D) thermosetting polymer/थमȾसेǑटगं बहुलक 
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13. Which one of the following metals is the most reactive stored in kerosene? 

 Ǔनàनͧलͨखत मɅ से कौन सी धातु सबसे अͬधक अͧभͩĐयाशी है िजसे ͧमɪटȣ के तले मɅ सĒंहȣत 

ͩकया जाता है? 

 (A) Iron/लोहा   (B) gold/सोना  

 (C) copper/तांबा   (D) potassium/पोटैͧशयम 

14. Name the gas evolved when magnesium reacts with dilute hydro-chloric acid 

 मÊैनीͧशयम के तनु हाइĜो-Èलोǐरक अà ल के साथ अͧभͩĐया करने पर बनने वाले गैस का नाम 

बताइए? 

 (A) chlorine/Èलोरȣन   (B) oxygen/आÈसीजन 

 (C) hydrogen/हाइĜोजन  (D) nitrogen/नाइĚोजन 
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SECTION - C : BIOLOGY 

15. Which of the following is not a cereal? 

 Ǔनàनͧलͨखत मɅ से कौन सा अनाज नहȣं है? 

 (A) Rice/चावल   (B) Wheat/गेहँू  

 (C) Maize/मÈका   (D) Gram/चना 

16. Which of the following is not a kharif crop? 

 Ǔनàनͧलͨखत मɅ से कौन सी खरȣफ कȧ फसल नहȣं है? 

 (A) Wheat/गेहँू    (B) Rice/चावल  

 (C) Maize/मÈका   (D) Ground nut/मूंगफलȣ 

17. Which of the following is not a rabi crop? 

 Ǔनàनͧलͨखत मɅ से कौन रबी कȧ फसल नहȣं है? 

 (A) Wheat/गेहँू (B) Gram/चना (C) Pea/मटर (D) Rice/चावल 

18. Which of the following nutrients is rich in compost? 

 Ǔनàनͧलͨखत मɅ से कौन सा पोषक त×व खाद मɅ समɮृध है? 

 (A) Organic nutrients/काब[Ǔनक पोषक त×व (B) Nitrogen/नाइĚोजन 

 (C) Phosphorus/फाèफोरस  (D) Potassium/पोटैͧशयम 

19. Which of the following is not a fungal disease of plants? 

 Ǔनàनͧलͨखत मɅ से कौन पौधɉ का फंगल रोग नहȣं है? 

 (A) Wilt/मझुा[ना (B) Rust/रè ट (C) Smut/कंड (D) Blight/पाला 

20. Yeast helps in the production of: 

 खमीर ͩकस के उ×पादन मɅ मदद करता है? 

 (A) algae (B) fungus (C) bacteria (D) protozoans 
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SECTION - D : MATHEMATICS / गͨणत 

21. Find the unit’s digit in the product of the first 50 odd natural numbers. 

 पहलȣ 50 ͪवषम ĤाकृǓतक संÉयाओ ंके गुणनफल मɅ इकाई का अकं £ात कȧिजये। 

 (A) 0 (B) 5 (C) 7 (D) 3 

22. Which pair of numbers below are twin primers? 

 नीचे दȣ गई संÉयाओ ंकȧ कौन सी जोड़ी जड़ुवां Ĥाइम हɇ? 

 (A) 8 and 9 (B) 2 and 3 (C) 3 and 7 (D) 41 and 43 

23. If the number 2345p60q is exactly divisible by 3 and 5, then the maximum value of p + 
q is ___. 

 यǑद संÉया 2345p60q 3 और 5 से पूण[तः ͪवभाÏय है, तो p + q का अͬधकतम मान ___ 

है। 

 (A) 12 (B) 13 (C) 14 (D) 15 

24. In a class, there are 72 boys and 64 girls. If the class is to be divided into least number 
of groups such that each group contains either only boys or only girls, then how many 
groups will be formed? 

 एक क¢ा मɅ, 72 लड़के और 64 लड़ͩकयां हɇ। यǑद क¢ा को Ûयूनतम समूहɉ मɅ इस Ĥकार 

ͪवभािजत ͩकया जाना है ͩक Ĥ×येक समूह मɅ केवल लड़के या केवल लड़ͩकयां हɉ, तो ͩकतने 

समूह बनɅगे? 

 (A) 8 (B) 18 (C) 24 (D) None of these 

25. If the seven-digit number 4567X75 is divisible by 15, then find the least possible value 
of X. 

 यǑद सात अकंɉ कȧ सÉंया 4567X75 15 से ͪवभाÏय है, तो X का Ûयनूतम संभव मान £ात 

कȧिजये। 

 (A) 2 (B) 1 (C) 0 (D) 3 
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26. 
6 3 21

3
9 12

a b c
________.

c a

  



 

 (A) 
3

2

bc

a


 (B) 

4

2

bc

a
 (C) 

4

2

ab

c


 (D) 

4

2

bc

a


 

27. If a = 2b and b = 4c, then 
2

3
a

______
16bc

  . 

 यǑद a = 2b और b = 4c, तो 
2

3
a

______
16bc

  

 (A) 1 (B) 2 (C) 3 (D) 4 

28. If a is any natural number, then 3
3

1
a

a
  will always be greater than or equal to ______. 

 यǑद a कोई ĤाकृǓतक संÉया है, तो 3
3

1
a

a
  हमेशा __ से अͬधक या बराबर होगी। 

 (A) 
1

3 a
a

  
 

 (B) 
1

a
a

  (C) 3
3

1
a

a
  
 

 (D) 
1

3 a
a

  
 

 

29. 
2 1 5

3 3 364 64 64 _______


   . 

 (A) 
1

64
 (B) 

1

16
 (C) 32 (D) 

1

32
 

30. 
11

544 (256) (243) ______


   . 

 (A) 
1

3
 (B) 

4

3
 (C) 

3

4
 (D) 1 

31. If 2 128 x y  and 4 16, x y  then find 
x

y
. 

 यǑद 2 128 x y  और 4 16, x y  तो x

y
 £ात करɅ। 

 (A) 
2

3
 (B) 

5

9
 (C) 

9

5
 (D) 

3

5
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32. If 2
2

1
a 27

a
  , then the value of 

1
a

a
  is ______. 

 यǑद 2
2

1
a 27

a
  , तो 1

a
a

  का मान _____ है। 

 (A) 5  (B) 6  (C) 7  (D) 8  

33. If we divide 180 into two parts such that second part is 12 more than the twice of the 
first part, then the two parts are ________. 

 यǑद हम 180 को दो भागɉ मɅ इस Ĥकार ͪवभािजत करते हɇ ͩक दसूरा भाग पहले भाग के 

दोगुने से 12 अͬधक है, तो दोनɉ भाग ________ हɇ। 

 (A) 56, 124 (B) 54, 126 (C) 52, 128 (D) 50, 130 

34. A person says, ‘Twelve years hence my age will be 3 times my age 12 years ago’. Find 
his present age. 

 एक åयिÈत कहता है, 'बारह साल बाद मेरȣ उĨ 12 साल पहले मेरȣ उĨ का 3 गुना होगी'। 

उसकȧ वत[मान आयु £ात कȧिजये। 

 (A) 32 years (B) 20 years (C) 24 years (D) 15 years 

35. S = 1 + 22 + 333 +4444 + 55555 + 666666 + 7777777. 

 The digits of the number S are added. If you get a double digit number, again add the 
digits and continue to get a single digit number. The final single digit is 

 S = 1 + 22 + 333 +4444 + 55555 + 666666 + 7777777. 

 सÉंया S के अकं जोड़े जाते हɇ। यǑद आपको दोहरे अंकɉ कȧ संÉया ͧमलती है, तो ͩफर से अकं 

जोड़Ʌ और एक एकल अंक कȧ संÉया ĤाÜत करना जारȣ रखɅ। अंǓतम एकल अकं है 

 (A) 9 (B) 5 (C) 8 (D) 1 
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SECTION - E : MENTAL ABILITY / मानͧसक ¢मता 

36.  

 Which number is opposite to number 5? 

 सÉंया 5 के ͪवपरȣत कौन सी संÉया है? 

 (A)  6 (B) 5 (C) 1 (D) 3 

37.  

 Which number is opposite to number 2? 

 कौन सी संÉया संÉया 2 के ͪवपरȣत है? 

 (A) 4 (B) 6  (C) 5 (D) 3 

38. Count the number of triangles in the following figure? 

 Ǔनàनͧलͨखत आकृǓत मɅ ǒğभुजɉ कȧ संÉया कȧ गणना कȧिजए? 

 
 (A) 15 (B) 16  (C) 17  (D) 18 

39. 4, 9, 20, 37, 60,.... 

 (A) 88 (B) 89 (C) 90 (D) 91  

40. 67, 84, 95, ...., 133, 158. 

 (A) 116 (B) 129 (C) 108 (D) 111  

 
 

 

5 6 2 5

3 2 5 6
4 1 4 3

(i) (ii) (iii) (iv)

2 2 3 1

6 4 1 6
4 3 2 5

(i) (ii) (iii) (iv)
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